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Uklanjanje nano plastike pomoću ultrazvuka

Pandemija uzrokovana COVID19 ubrzava razvoj tehnologija koja će očistiti plastični otpad u oceanima. Kao odgovor na novonastalu situaciju u kojoj i maske dodatno zagađuju vodeni okoliš, a u kojem  već postoji onečišćenje nanočesticama ubrzava se razvoj nekoliko tehnoloških rješenja kako bi okruženje u kojem živimo postalo čistije, sigurnije i zdravije.
InNoPlastic je istraživački i inovacijski projekt EU H2020 koji kombinira ultrazvučne metodologije s drugim inovativnim rješenjima kako bi se borio s ogromnim količinama plastike u okolišu i omogućio lakše uklanjanje iz mora i oceana širom svijeta.
Projekt radi na tri različite tehnologije i svaka cilja na različite tipove plastičnog otpada koji završava u različitim tipovima okoliša. Prvo rješenje usmjereno je na mikro i nano plastiku koja utječe na morski okoliš i u konačnici na naše prehrambene lance. Cilj je filtrirati vodu iz masivnih industrijskih sustava za hlađenje kako bi se odstranila mikro i nano plastika koristeći zanimljivu kombinaciju ultrazvuka, flokulanta i separacijskog bubnja, uz zaštitu morskog života. Zanimljivo je da je količina vode koju izvuku i potom vraćaju veliki rashladni industrijski sustavi jednaka polovici vode u toku rijeke Rajne.
Druga tehnologija čišćenja je autonomni robot “SEEKer” koji će patrolirati plažama i prikupljati plastični otpad. SEEKer će koristiti inteligenciju strojnog učenja za prepoznavanje, nadgledanje i prikupljanje plastičnog otpada.
Treće rješenje je Empower aplikacija koja motivira i nagrađuje lokalne volontere i turiste na prikupljanje plastičnog otpada, bilo samostalno bilo kroz akcije čišćenja nudeći im popuste na omiljenu pizzu, teretanu ili poklone za druge. Aplikacija prikuplja podatke koji će poslužiti kao podloga o vrstama, položaju i stanju odbačene plastike koja se može iskoristiti kroz cirkularnu ekonomiju.
Tehnologije čišćenja testirat će se u različitim okruženjima, od insdustrijskih mjesta u Nizozemskoj do prirodnih uvala i plaža na Krku (Hrvatska), Veneciji (Italija), Sint Maarteen (dio Nizozemskog kraljevstva) i ušću Temze (Velika Britanija). Planira se očistiti 90% plastičnog otpada na ovim mjestima uz stvaranje dugoročnog pozitivnog učinka na ekosustav. Na kraju, prikupljena plastika će se reciklirati u nove proizvode te se na taj način daje vrijednost otpadu i podržava cirkularna ekonomija. 
Gregor Luthe (Profesor and inovator, NanoBay): “Zahvaljujući COVID-19 bili smo u mogućnosti ubrzati razvoj naših rješenja, koja su sada i komercijalno dostupna. Radujemo se što ćemo istražiti njegove mogućnosti u vodi i time doprinijeti oslobađanju oceana i plovnih putova od plastike.”
Wim van der Stricht (CTO, kružnost ugljika, ArcelorMittal): “Prikupljena plastika može se reciklirati kroz naš process proizvodnje čelika. To se uklapa u našu strategiju kružnog ugljika u kojem će plastika zamijeniti fosilna goriva i proizvesti sintetički plin prikladan za kemijsku industriju u proizvodnji nove plastike.” 
Cornelis van Houwelingen (Regulator, DOW): “Mi znamo da ne možemo sami riješiti problem plastičnog otpada. Partneri smo koji imaju cilj uklanjanje plastičnog otpada iz okoliša. Dow ovom projektu može pridonijeti na dva načina. Prvo, naši sustavi rashladne vode mogu djelovati kao filtri za uklanjanje mikroplastike koja dolazi iz rijeke Scheldt. U okviru projekta definirat ćemo koji su održivi putevi recikliranja prikupljene plastike, a koji se uklapaju u našu strategiju održivosti i unapređenja kružnog gospodarstva.”
Holivudska zvijezda Liev Schreiber, uključen od strane Venice Lagoon Plastic Free tima i s timom francuskih novinara iz Feelingside produkcije koji su pratili morski otpad na Grand Canalu u Veneciji, rekao je: “Pasionirani sam ljubitelj mora i sa svojom obitelji sam aktivan u ekološkim akcijama i u akcijama čišćenja u Montauku (Long Island). Ovo iskustvo nam je bilo ugodno i korisno”
Davide Poletto, Direktor Venice Lagoon Plastic Free, tijekom intervjua za Euronews naglasio je važnost angažiranja ljudi na terenu u borbi protiv otpada u morima: "Smatram da je najvažnije približiti problem otpada u morima i objasniti ljudima kako se odnosimo prema okolišu te ponovno uspostaviti narušenu vezu s okolišem koju smo na neki način izgubili u modernoj civilizaciji. To je jedini ključ za veće promjene – puno veće nego što je čišćenje malog dijela lagune.” 
Susie Jahren (Sintef): “Oduševljeni smo što smo dio razvoja rješenja koji će plastiku držati izvan okoliša, osigurati da se vrati natrag u petlju i podržati prijelaz na kružnu ekonomiju.”
InNoPlastic poziva zainteresirane dionike i zajednice da sudjeluju u akcijama čišćenja obalnih ekosustava od zagađenja plastikom. Samo zajedničkim snagama možemo aktivirati val promjena i iznaći rješenja za globalni problem morskog plastičnog otpada.
Konzorcij projekta se sastoji od 17 partnera iz 10 različitih zemalja uključujući 2 istraživačke organizacije, 2 vladine organizacije, 4 industrije, 2 nevladine udruge, 7 malih i srednjih poduzeća od čega su 4 tehnološka, a 3 uslužna poduzeća.
InNoPlastic je započeo u listopadu 2020., trajat će tri godine i dodijeljen mu je proračun od 7.4 milijuna EUR-a iz EU fonda H2020 za istraživanje i razvoj: ”Pilot action for the removal of marine plastics and litter”, Topic ID: CE-FNR-09-2020 (Grant Agreement 101000612)


**********************************************************************************
ČINJENICE
Trajanje projekta: listopad, 2020. – listopad, 2023.
Proračun projekta: 7.4 millijuna EUR
Izvor financiranja: EU Horizon2020 GA: 101000612
Projektni partneri: SINTEF, Empower, ArcelorMittal, Probotica, Ponikve, Sensum, EdF, NanoBay, Venice Lagoon Plastic Free, BlueXPRT, DOW, FishFlow Innovations, H2O Biofouling Solutions BV, Uniper, Dutch Caribbean Nature Alliance, University POLITEHNICA of Bucharest, Rivers Trust
https://www.innoplastic.eu/ 
image1.png
InNoPlastic




